

霓岙村的敬老孝心账

□本报记者 梁佳

自古，中国就有“靠山吃山，靠海吃海”的传统，因为村子靠着山，经营公墓的金清镇霓岙村集体经济收入还算不错。近年有统计数据显示，该村每年村集体经济收入600万元以上，用于老龄事业经费达60万元（含老年人60周岁以上有关福利费每人每月100元）。用村党支部书记沈海荣的话说，这是取之于民、用之于民，为的是让村里的老人快乐地生活。

敬老已成村里传统

算起来，村里向老人们发福利费，是近五六年的事情。到了沈海荣这一届，这事得到了村两委的大力支持，便得以延续。“算起来一年也不过千把元钱，放在年轻人那里不当用，可能很快就花完了，但放在老年人那里，他们会省着花，就很好用了。而且还可以化解老人家庭矛盾，让他们快活、舒心地度过晚年，多好啊！”沈海荣深有感触。

今年是沈海荣当“村官”的第10个年头，此前，他当过委员、村委会主任。在以往的工作中，村民因为养老引发的家庭矛盾并不少见，他时常要帮忙调解。

“当委员的时候，子女赡养老人，每年提供些粮食或几百元，老人生病的时候给看个

病就够了。但就算这么少的要求，有的时候，老人家里哪怕有四五个子女，他们也会为了那几百元而争吵不休。”沈海荣说，“不过现在不一样了，村里富了，政府又给予老人相应的补贴，很多福利大家都能享受到。这几年，村里没再发生因为赡养老人而闹家庭矛盾的事情。”

村里为老人发福利这件事，在这几年的运行中得到了很好的反馈，正因如此，村里支持老人事业的心也更加坚定。仅去年，该村就在新建、装潢老人协会上花费了40余万元。如今，那儿建起了居家养老服务站。而这些年，村里重视老龄工作，还先后被区委区政府授予老龄工作先进集体，被区体育局授予小康型老年体育村，被区老龄委授予敬老模范村、二星级老年活动中心等荣誉称号。

老吾老以及人之老

要说霓岙村的敬老美名，早已是“墙内开花墙外香”。对于这点，金清镇下梁敬老院院长梁小友看在眼里，一个“好”字脱口而出。

“今年重阳节时，他们又来看老人了。每逢过年过节，村里都会带礼物来看看住在我们这儿的老人，即使书记、村委会主任过不来，其他村干部、村里的老人协会会长也会带着慰问金、慰问品过来，再不然就是让老人家的亲戚给带过来。”梁小友介绍道，“老人如

果有事，一个电话过去，他们都会立马赶来。”

这样的褒奖，沈海荣他们未必知晓，不过沈海荣知道，敬老院一个电话过来，就意味着出了状况。“现在住在敬老院的赵彩娇、薛领姐都已八九十岁，家中无人照顾。除了生病时带她们去看病外，有时老人家闹着要回家，还真只能哄着，给她们买点水果、点心，过去陪陪她们，让她们安心地住在敬老院。”他笑着说，“老人家都是需要哄的，好在这些方法还都奏效。”

中国有句老话“老吾老以及人之老”，意思是，我们不光要爱护自己家里的老人，也要关心其他老人。后半句，沈海荣做到了，前半句，他也尽己之力践行着。

“老母亲晕车，出远门的计划就落空了。不过，我很支持她走出家门，参加集体活动。”而对于自己的孩子，比起说教，他更擅长用实际行动去感染，他自信地说：“做孩子的榜样，这样孩子也会尊老爱老！”



日前，路院一级公路拓宽改造工程（财富大道西侧路桥段）主体道路已拓宽通车，为畅通路桥打下了坚实基础，也是路桥大交通建设中的又一亮点。

本报记者 王挺 摄

“泰隆”“博爱”上台传经

本报讯（通讯员 王艳阳）日前，台州市思想政治工作与企业文化建设培训班在杭州举行。

为期5天的培训会，参会者聆听了《管理沟

通与领导艺术》、《浙商精神》、《互联网时代

的舆论应对》、《国际金融危机对中国的启示》等课题讲授，参观考察了浙商博物馆、传化集团企业文化建设展示厅。

在互动交流环节中，浙江泰隆商业银行

党委副书记王寒、博爱医院党委委员蔡伟标分别介绍了“泰隆6微党建”、“博爱文化11条经验”，赢得了与会人员的一致好评，并受到了市委宣传部的表扬与肯定。

5人因妨害民警执法受罚

本报讯（通讯员 叶新辉 蒋友亲）近日，笔者从公安分局法制大队了解到，截至目前，今年警方相继查处妨害公务案件4起，5名涉案人员依法受到治安或刑事处罚。

10月3日下午，金清派出所接到“110”指挥中心指令，称粮库路54号有人发生纠纷。接警后，金清派出所民警迅速赶到现场。民警了解到，报警系猪肉卖家与顾客李某因买卖交易找钱引发纠纷。李某称自己买了15元的猪肉，回家途中感觉自己给了卖家100元，卖家只找回给他5元，遂与其侄子李某某一道返回要求卖家再找他80元，但卖家坚持说李某给的是20元，且已找还了5元。由于现场没有视频监控和证人，民警一时无法判定，遂要求双方到派出所作进一步调查处理。

就在那时，李某借着酒劲把双手并拢放到民警眼前不停地喊“铐我去派出所啊，铐我啊”等话语，导致现场100多名不明真相的群众驻足围观。处警中，民警、协警在合法处置时，遭李某和李某某二人的拉扯、拳击，致使两名协警不同程度受伤，其中一名协警嘴唇破裂出血，另一名协警手臂被抓伤。酒醒后，叔侄二人对殴打民警的行为后悔不已。同日，李某因阻碍民警执行职务被行政拘留，同月22日，李某因涉嫌妨害公务罪被区人民

检察院批准逮捕。

今年5月13日凌晨，蓬街派出所民警在启明村路口设卡盘查时，遭吴某等人用暴力手段妨害，致使2名民警轻微伤。6月1日，路南派出所民警在机场路附近依法口头传唤涉嫌殴打他人的李某时遭其反抗，2名协警被其咬伤手臂。9月14日，路北派出所民警出警至洋叶村某饭店时遭到鲍某的暴力反抗，1名民警被其用脚踢成轻微伤。上述案件中的嫌疑人均依法受到惩处，其中吴某、李某均因妨害公务罪被区人民法院判处有期徒刑1年以上，鲍某也因涉嫌妨害公务罪被区人民检察院批准逮捕。

《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条第二项规定，阻碍国家机关工作人员依法执行职务的，处警告或者二百元以下罚款；情节严重的，处五日以上十日以下拘留，可以并处五百元以下罚款。阻碍人民警察依法执行职务的，从重处罚。《中华人民共和国刑法》第二百七十七条第一款规定，以暴力、威胁方法阻碍国家机关工作人员依法执行职务的，处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。第四款规定，故意阻碍国家安全机关、公安机关依法执行国家安全工作任务，未使用暴力、威胁方法，造成严重后果的，依照第一款的规定处罚。

横街组织机关干部学习四中全会精神

本报讯（通讯员 王国洋）“依法治国，以其鲜明的时代特征，第一次镌刻在党中央全会的历史坐标上。”11月3日下午，横街镇组织全体机关干部、大学生村官集中学习党的十八届四中全会精神。

据了解，全会闭幕后，该镇迅速掀起了学习全会精神的热潮，通过宣传栏、宣传标语、远程教育等形式，向全镇党员干部全方位宣传党的十八届四中全会提出的一系列新思想、新观点、新论断，帮助党员干部群众全面准确理解、掌握全会精神，在全镇范围内营造良好的舆论环境，为依法治镇形成了强大的精神合力。

“全会的召开有利于国家治理体系和治理能力的现代化，进一步完善和发展中国特色社会主义制度，实现中华民族伟大复兴的中国梦。”该镇党委书记章明达在学习全会精神后表示，全会既是对党的法治思想、法治实践的总结，更将掀开全面推进依法治国的新篇章。

该镇机关干部蔡俊鹏认为：“国家的反腐立场更加明确，这让我们充满了期待。我相信，接下来，一系列的改革措施将会相继出台，我国的法制建设将会进一步健全，社会将变得更加公正与和谐。”

“依法治国可以让我们社会风气得到改善，那些让人痛恨又无可奈何只能归结于社会风气坏了的事情将越来越少。”横街居80多岁老党员梁景方希望，全社会都树立起法治意识，让法律条文落实到位，让法治真正成为人们的准则。

运管突击检查发现，教练脱岗成驾校最大隐患

安装系统 实时监控教学过程

本报讯（通讯员 王小甜）为了加强对驾校管理，减少安全事故，10月30日—31日，道路运输管理局集中2天时间，组织执法人员对全区15家驾校进行了信用考核，并对驾校日常经营管理情况进行突击检查。

在检查过程中，稽查人员发现不少驾校不同程度地存在着问题。3所驾校的练习场地内，存在教练脱岗、学员擅自开车练习现象。对此，运管工作人员根据《浙江省道路运输管理条例》规定，立即叫停车辆，并通过进一步取证后，对该车教练及驾校给予相应的处罚。

10月31日，在某驾校的训练场上，稽查人员看到，部分教练车上坐着几名学员，正在作倒库移库练习。看到有稽查人员进来，教练这才慌忙跑向自己的教练车，当工作人员问学员教练怎么不在车上时，其中一辆教练车的学员丁某回答说：“教练刚刚离开，去接另一名学员了，很快就回来。”工作人员还了解到，丁某是一名新学员，只学习了一周。按照规定，教练在有事离开的情况下，车子应该立即熄火。

稽查人员表示，目前我区驾校存在车多教练少的现象，为了满足驾培市场的需要，有些教练名下挂靠多辆教练车，将学员分散在不同教练车内进行学习，并采用“老学员带新学员”的办法进行场地练习。

此外，检查过程中，稽查人员还发现横街一驾校消防设施不齐全，悬挂在办公室外的灭火器已经过期失效，且学员及教练的教学档案建立不够详细。对此，工作人员根据考核要求给予一定的信用扣分，并责令该驾校限期整改。

下阶段，道路运输管理部门将通过建立和完善台州驾培计时管理系统平台，对教练的培训质量进行实时监控。截至10月30日，我区15家驾校的所有教练车都已安装车载视频监控摄像和GPS定位系统。新系统将实行教练和学员分别打卡计时，学员必须根据要求学满指定科目的学时，教练必须对每一位学员负责，而运管工作人员则通过定位系统和车载视频监控上传的图像，随时观察学员学车情况。



日前，妇联举行“中医健康养生讲座”，各级巾帼文明岗成员、巾帼创业者、协会全体会员及部分村（居）妇女参加。通过讲座，进一步增强了广大妇女的自我保健意识，从而自觉养成良好的生活、工作习惯。

本报记者 王保初 摄